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LA POLARITÉ D'UNE MOLÉCULE

Documents       (s'approprier)

Doc.1     : Electronégativité d'un élément chimique

En chimie, l'électronégativité d'un élément est une grandeur qui caractérise sa capacité à
attirer les électrons lors de la formation d'une liaison chimique avec un autre élément.

La différence d'électronégativité entre ces deux éléments détermine la nature de la liaison
chimique.

Pour calculer les écarts d’électronégativité des éléments, l’échelle de Pauling est
généralement la plus utilisée.
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Doc.2     : Polarité d'une liaison covalente

Il y a deux types de liaisons covalentes :

• La liaison covalente non polaire (différence d’électronégativité, ΔΕn ≤ 0,4) qui
possède un nuage électronique relativement symétrique. Dans ce cas, l’attraction des
électrons vers les noyaux des deux atomes en question est approximativement égale.

• L a liaison covalente polaire (0,4 < ΔΕn). Cette liaison possède une distribution de
charges inégales entre les deux atomes qui la forment en raison de la différence
d’électronégativité de ses atomes. Il y a une attraction inégale des électrons vers les
noyaux des deux atomes. Dans ce type de liaison, le nuage électronique n’est pas
symétrique. Les symboles δ+ et δ- représentent respectivement les charges partielles
positives et négatives de la liaison dont l'atome le plus électronégatif porte la charge
partielle négative.
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ΔEn = 0
La liaison covalente est apolaire

La densité de probabilité de présence des
électrons est uniforme autour des deux

atomes d'hydrogène

ΔEn = 1,78
La liaison covalente est polaire

Une petite flèche sur la liaison
indique vers quel atome les

électrons sont attirés

La densité de probabilité de présence des
électrons n'est pas uniforme, elle est plus

importante autour de l'atome de fluor
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δ-δ+

Des charges partielles apparaissent au
sein de la molécule
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Doc.3     :   Moment dipolaire d'une molécule

Le moment dipolaire est la grandeur reflétant la polarité d'une molécule.

Une molécule présente un moment dipolaire lorsqu’il existe un barycentre des charges
partielles positives distinct du barycentre des charges partielles négatives au sein de la
molécule.
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δ-δ+

Le moment dipolaire d'une molécule est
représenté par un vecteur dont la direction

est celles des barycentres des charges
partielles et le sens de la charge partielle δ–

vers la charge partielle δ+
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Les liaisons C = O ont beau être polarisées,
la géométrie linéaire de la molécule de CO
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fait que le barycentre des charges partielles
négatives est confondu avec celui des

charges partielles positives
La molécule est apolaire

Barycentre des charges partielles
négatives 2δ-
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